

Στον αέρα τα βιομηχανικά τιμολόγια ρεύματος

Χθες διέρρευσε ότι η ΔΕΗ έδωσε τρίμηνη παράταση στη διαπραγμάτευση, ανταποκρινόμενη σε σχετικό αίτημα των βιομηχανικών καταναλωτών, οι οποίοι ωστόσο στην πλειονότητά τους έχουν ζητήσει λύση «εδώ και τώρα» γιατί δεν μπορεί να λειτουργήσει η παραγωγή τους

Τρίμηνη παράταση των διαπραγματεύσεων για τα νέα βιομηχανικά τιμολόγια από τη ΔΕΗ φημιολογείται από χθες, χωρίς πάντως να έχουν ενημερωθεί κατεξοχήν εμπλεκόμενοι και με την επίφαση ότι ζητήθηκε από τους ίδιους τους βιομηχανικούς καταναλωτές, ενώ, με εξαίρεση κάποιες περιπτώσεις, δεν υπάρχει αντίστοιχο καθολικό αίτημα.

Έτσι λοιπόν, παραμένουν στον αέρα, πιθανώς έως τον Ιούνιο, οι νέες συμβάσεις για τις βιομηχανικές εντάσεις ενέργειας, καθώς το τελεσίγραφο της ΔΕΗ έληξε 28 Φεβρουαρίου χωρίς να βγει «λευκός καπνός». Είναι δεδομένο ότι χρειάζεται να καλυφθεί τεράστια απόσταση μεταξύ των αυξήσεων που ζητεί η επιχείρηση επικαλούμενη τα κόστη της (αγοράς ή αντίσ태θήμισης κινδύνου - hedging, δεν είναι σαφές) και των αντιδράσεων των ενεργοβόρων βιομηχανιών, ιδίως ως προς την κατάργηση των χαμηλότερων νυκτερινών χρεώσεων και την εισαγωγή ρήτρων στη βάση του κόστους εξισορρόπησης των νέων αγορών του target model (ο.σ.: και τη γνωστή

εκτίναξη του, που συνδέεται με συμπεριφορές των συμμετεχόντων καθετοποιημένων πακτών).

Είναι χαρακτηριστικό ότι χθες κυκλοφόρησε πως η ΔΕΗ έδωσε τρίμηνη παράταση στη διαπραγμάτευση ανταποκρινόμενη σε σχετικό αίτημα των βιομηχανικών καταναλωτών, οι οποίοι ωστόσο στην πλειονότητά τους έχουν ζητήσει λύση «εδώ και τώρα», τονίζοντας ότι δεν είναι δυνατό να παρατείνεται η διαπραγμάτευση, γιατί στην ουσία παρατείνεται η αβεβαιότητα και δεν μπορούν να λειτουργήσουν, ούτε μεσοπρόθεσμα, οι παραγωγικές δραστηριότητές τους. Πάντως, υπήρξαν και ορισμένες μεγάλες βιομηχανίες που ζήτησαν παράταση, ακόμη και έως έξι μηνών, χωρίς να είναι σαφές τελικά ποιον αφορά αυτή η πίστωση χρόνου και ποιος τρέχει να προλάβει τ...

Υπενθυμίζεται ότι πρόσφατα ανακοινώθηκε «στήριξη της παραγωγικής βάσης της χώρας» από τον υπουργό ΠΕΝ Κ. Σκρέκα μέσω της δυνατότητας σύναψης διμερών συμβολαίων πράσινης ενέργειας (τα γνωστά ως PPAs) με προνομιακή τιμή, που θα συνδέεται με κρατική ενίσχυ-

ση. Το προτεινόμενο σχήμα βρίσκεται προς έγκριση στην Κομισιόν, όμως ακόμη δεν έχουν ενημερωθεί σχετικά οι βιομηχανικοί καταναλωτές (τουλάχιστον η πλειονότητά τους...).

Αν λοιπόν βασικοί σχεδιασμοί για το ενεργειακό κόστος της βιομηχανίας γίνονται ερήμην της, είτε έρχονται εκπλήξεις ή οι διαβουλεύσεις, περιορίζονται σε... πολύ στενό κύκλο ενδιαφερομένων.

Όσο για το πώς τιμολογήθηκαν οι βιομηχανικοί πελάτες μετά τη λήξη των συμβάσεών τους με τη ΔΕΗ, δηλαδή Ιανουάριο - Φεβρουάριο, ισχύει το υφιστάμενο τιμολόγιο. Οι βιομηχανικοί καταναλωτές έχουν ενημερωθεί ότι θεωρούν αυτόνομο το όσο διαρκούν οι διαπραγματεύσεις παρατείνεται και η τιμολόγηση με το υφιστάμενο καθεστώς. Πάντως, η ΔΕΗ έχει θέσει θέμα αναδρομικής εκκαθάρισης των χρεώσεων για την προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας από 1.1.2021 «ανάλογα με τους όρους που θα επιμεριέχουν οι νέες συμβάσεις».

Αντιγόνη Ζούνη

